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Awtpnpoatiko MNpoypoppo METATITUYLOKWY ZTTIOUVOWV

«Buwoiun Awayeipion MepipaAloviikwv AAAaywV Kol
KukAwkr] Owkovopion



Mpappikn MNaAivdpopnon

Eav 6vo petapintéic X, Y ocvoyeriCovron ypoppikd petald Toug = > 0AES 01 TIHES TG piog
Y (e€aptnuévn) pmopovv va mpoPre@Oodv £av givar YyvOOTESG ov TIHES TG GAAng X
(avecapTnTn)

EvOeio molvdpoutong Y = a + bX =2 O amhodotEPOC TOTOC LOVTELOV TOV
cvvogel TIc X ko Y

a otobepd

b n kAion ¢ evbeiag

‘Eva. povtélo mov divel mn ovvatdtnta oty Tun Y va un Bpicketon axpiPag otnv
evbeia Y = a + bX eivartoY = a + bX + e Omov € 10 GeaALLo KOt 1IGOVTAL UE
N 010 POPA TNE TaPATNPNUEVNC TIUNG Y oo ) Oempntikn tunq a + bX



Ipappikn MaAivdépopion

ITowa eivon Opmg N gvbeia Tov TPocapUOLETOL KAADTEPAU GTO OEOOUEVAL,

H p€bodog tov ehayictmv tETpary VOV 0moKaADTTEL OTL 1] L0 TOV
TPOGAPUOCETOL KOAVTEPQ EIVOLL AUTT) TOVL EAQYLGTOTTOLEL TO AOPOIGHO TV
TETPOAYDVOV TOV COUAUATOV
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pappikn MaAivdpopion
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Mpappikn MNaAivdpopnon

To kata moéco Kald 1 evbeia TpocapUOleTal GTIC LETPNOELS, LOG TO OIVEL O

GUVTELESTIC TPOGdIoptopod R? = 1 — “;“:—i

Me SST v oAk draduaven tov Y mov gival

n
SST = E(Yi — ¥)2 = SSE + SSR

=1

OTTOV
n

n
SSR= ) (%= 7)?,SSE = ) (¥ — 0)?

=1 =l



[Mapadewypa 5.11: e £va epyaotnplako Meipapla QUOIKIG OXETIKA e
1V OaAd EIMITAXUVOLEVT] KIVNO0T 0OPIATOS KATAypddnKav ol akoAoubeg
PeTpr)osig tayUtntag g ouvaptnon tou xpovou ([Tivakag 5.28). Na yivel
[MPOOAPHUOYI] KAUIMUAng npwtou fadpou.

5.75

Sl | Q| s | | s

SIe|O| 0 O|; O
M*«-lwxl'm];—_ﬂxl
| | | ol wn o

~l| )| T
t'\:o’ I'"'_,I -
~]

| oy o ¢

o
o
~]| ba

~J
~]
-
il




pappikn MaAivépopnon
(Excel)

Katayopobue ta dgdouéva

A

AfA

B

XPOMOL | TAXYTHTA

o5
o5

._.
| ]

oy [F 1Y FE laa 5




Mpappikn MaAivdépounon
(Excel)

Kdavouvpue touc vtoAoyiopong

Méon tiun X Awacmopd X

o]

Méon tun Y Awomopa Y




Mpapupuikn MaAivopopnon
(Excel)

To anapaitnta abpoicupato
KOl YIVOULEVOL

Awocmopd XY mov mpokOTTEL
oo TOL VTOAOYIGUEVOD,
abpoicpata Ko ytvouevo,

SLoomopa

XY




Mpappikn MaAivdépopnon
(Excel)

Y oAOYIGUOC TV 000 GUVTEAEGTOV

Xvvteleotnc b 2VVTEAECTIG O

ouvteheatng b CUVTEAESTHC o




y=48,533x+1,0313
*=0,9986 "®

|
L
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Mpappikn MaAivdépounon
(SPSS)

1o ogoopéva Ba mpocsapuooctei evbeia Y = a + bX + e pe
Y = Taydmra (E€aptnuévn petafAntn)
X= Xpovoc (AveEaptntn petaBintm

& time & Velocity
.10 4,50
20 9,75
.30 15,25
40 20,50
50 25,75
.60 30.75
70 35.50
.80 40,75
.90 4575

50.25
5475
60,25
64,25
68.75
72,75
77.05

1
2
3
4
5
6
7
8
9




Mpappikn MaAivdépounon
SPSS

Amo v emhoyn Analyze

#a time_velocity.sav [DataSetl] - IBM §PSS Staj—

File Edit View Data 'I_'rans\orm

Sl & M «\-

& time & Velocit I
.30 15.2

40 20,50

50 2575

60 30,75

70 35,50

80 4075

90 4575

1,00 50,25

1.10 54,75

1,20 60,25

| 1,30 64,25
ET—

'Data View Variable View

Linear...

Reports

Descriptive Statistics
Bayesian Statistics
Tables

Compare Means

General Linear Model

Generalized Linear Models

Mixed Models
Correlate
Regression
Loglinear

Neural Networks
Classify

Dimension Reduction
Scale
Nonparametric Tests
Forecasting

Survival

Multiple Response

Missing Value Analysis...

Window  Help

7 Visible: 2 of 2 V3

var

[ Automatic Linear Modeling...
\@ Linear...

Curve Estimation...
Partial Least Squares...
[.4 Binary Logistic...

E Multinomial Logistic...
[ ordinal...

¥ Probit..

Nonlinear...

[ weight Estimation...




pappikn MaAivépopnon
(SPSS)

Emioyn Y = Tayvnta (ECaptnuévn petafantn)
X= Xpovoc (AveEaptntn uetafintn)

r . A
#2 Linear Regression

*» | [ & velociy

Block 1 of 1

Method: |Enter

Selection Variable:
R ]

Case Labels:




pappikn MaAivépopnon
(SPSS)

Evnuepmtikog nivakac uetafAntov

Variables Entered/Removed®

Variahles Variahles
Model Entered Removed Method

b

1 time Enter

a. Dependent Variable: Velocity

h. All requested variahles entered.




pappikn MaAivépopnon
(SPSS)

Evpeomn cuvieheot] Tpocdlopiopon R?

Model Summary

Adjusted R Std. Error of
Model R R Square Square the Estimate

1 999° 999 999 89212

a. Predictors: (Constant), time

Y ynAdg cuvteleoti TPocdloptopon R? -> modd koA Tposappoy
NG €VOELOG TOUAVOPOUNGTNC TOV GMUOLVEL OTL O ¥POVOC (AVEE) EPUNVEDEL TO
99.9% ¢ TtayvnTOg (E€0PT).




pappikn MaAivépopnon
(SPSS)

O1 ovvtedeoTéc TG €VOEiog TAAIVOPOUNGTC

Coefficients®

Standardized
Unstandardized Loefficients Coefficients
Model Std. Error Beta
(Constant) : 2,204
time , 999 100,312
a. Dependent Variable: Velocity

H gvBeio maAvopounong eivonn Y = 1.031 + 48.533X



MoAAanAn Mpappikn MaAivépounon

20yva uo eEapTnUEVN LETAPANTY dev e€apTdTon LOVO OO Lo AVEEAPTNTN
aAAG artd TOAAEC, Ty TO VYOG Bpoyng VOGS TOTOL Umopel va eCopTaTon Oyl
Lovo amo 1N Bepuokpacio Tov aEpa aAAA Kot amd TNV TEST.

[TpoPAnua: Ebpeon puog ypouutkng GuvEapTnGnS TOL VO GUVOEEL TNV
eCopTNUEVT LETAPANTN LE TIC aveEAPTNTEG.

[ToAAaTTAN YPOUUIKT] TTOALVOPOUNGT) => GUVOEEL TNV EEAPTNUEVT
uetaPAntm Y pe tig aveldptnreg X1, X2, ... Xv

Y — bO + b]_Xl + b2X2 + -+ prp



MoAAanAn Mpappikn MaAivépopnon

EvolapepOuacte Yo 10 «KaADTEPO» EMITEOO TAAMVOPOUN OGS AOY® TOAADV
LeTaPANTOV.

210%0¢ : H peimon g oAkng LeTaPANTOTNTOC TOV OEV EXEL EPUNVEVTEL.

YUVTELEGTHC TPOcdtopiopod R? = 1 — ii—i

- Edv 10 R? = 1, t01¢ 01 ekTiunpéveg Tipég e Y tavtilovion pe Tic

TOPATNPNUEVEC TOV X; KO EYOVUE TEAELN TPOGUPLLOYT).

- Edv 10 R% = 0, 101€ 01 eKTiUNEVES TG TG Y 1600vTon te TN péon TN
™G Y ko n Y ogv emnpedleTon amd T1¢  X;.



MoAAanAn Mpappikn MaAivopounon

Noa Bpebel 1o ypoputkd poviédlo maAtvopounons: Evog ynukog evolapEpetal va,
TPOGOLOPIGEL TO YAGIUO BAPovs Y Hiog YNUIKNS EVEOONG, GOV GLVAPTIGT TOV
YPOVOL OV 1] OLGIO EUELVE EKTEDEIUEVT] GTOV OEPA KOl GTTV VYPAGTIO TOV
nepPAAAOVTOC LE Ta ENG OTOTEAEG LT

ZXETIKA
vypaoia
X2




MoAAanAn Mpappikn MNaAivopounon
(SPSS)

s Data Editor

Analyze  Graphs  Utilittes  Extensions  Window  Help

I Repors 3 @ E A I:"
Descriptive Statistics 3 B Lo (el
Bayesian Statistics 3
Tables
Compare Means
General Linear Mode!
Generalized Linear Models
Mixed Models

Caorrelate
Sl E Automatic Linear Modeling...

Loglinear E J—
Classify . . .
- L] Curve Estimation...

Dimension Reduction ,
E FPartial Least Squares...
Scale

[i1] Binary Logistic...

i Multinomial Logistic...
Forecasting E M gd

Survival Crdinal...

Monparametric Tests

Multiple Response I Probit...
% Simulation... Eﬂﬂmmearm
Quality Control [iid] Weight Estimation...

Snatial and Temnaral Madelinn 3 o ctana | aact Sanarae




MoAAanAn Mpappikn MNaAivopounon
(SPSS)

EmAoyn aveEdptntng Kol eEaptnuévav LETAPANTOV

Dependent:
¥ Mrono 5_Ekthesis f’ ¥asimao_Varous
& Suet_Ygrasia Block 1 of 1

Independent(s
# ¥ronos_Ekthesis

Method: |Enter

Selection Variable:
Case Labels:

]

WLS Weight




MoAAanAn Mpappikn MNaAivépounon
(SPSS)

Variables Entered/Removed®

Model Entered Removed Method i i
EVT[ LEPWTIKOC TIIVOKOG
1 Sxet_Ygrasia,  Enter

Xronos_Ekthe HST(XB?\J]TO’)V

5is"
a. DependentVariable: xasimo_Varous

b. All requested variables entered.




MoAAanAn Mpappikn MNaAivépounon
(SPSS)

Evpeomn cuvieheot] Tpocdlopiopon R?

Model Summr:u'!i.-'hI

Adjusted K Std. Error of
Model F F Square Sguare the Estimate

1 g794 959 949 38658
a. Predictors: {(Constant), Sxet_Ygrasia, <ronos_Ekthesis

b. DependentVariable: xasimo_MVarous

- To R? = 0.959 , 16t¢ o1 extiunuévec Tyéc e ¥ oyedodv tavtilovron pe Tig
TOPATNPNUEVEC TOV X; Kol EYOVUE ECOIPETIKT TPOGUPLOYT] KOl Ol
aveCApTNTEG LETAPANTES GYETIKN VYPAGia Ko ¥pOVOC EkOEGTC EpunveLOLY GE
ToAD KaAO Babuod to ydoo Bapovg tne ovoiag.



MoAAanAn Mpappikn MNaAivépounon
(SPSS)

O1 ovvtedeoTéc TG €VOEiog TAAIVOPOUNGTC

Coefficients®

standardized
Unstandardized}Coefficients Coefficients
Mo el : std. Error Eeta
(Constant)
Xronos_Ekthesis
Sxet_Ygrasia

a. Dependent Variable: xasimo_Varous

H elocowon moAwvopounonc eivoun ¥ = —0,667 + 1,317X; — 8X,
Apa edv BEAovue va TpoPAEyouLe To Ydoiuo Bapovg uoc ovciog LETA
amd 6,5 Aentd wpec EkBeonc otov aEpa Kol 6 oyeTIKT vYpoacio 0.35
EYOVLLE:

Y =063+132%65—8%*0,35=6,41



Mpappikn MaAivdépounon
(SPSS) Aoknon

['lo T peioon tov aepimv TOL ONULOVPYOVV TO POLVOUEVO TOV
Oepuoknmiov 6e Eva EPELVNTIKO EPYACTNPLO LEAETNONKE 1 TOGOTNTA
BeATIOTIKNG OVGTOG GTO KOVGLUO GE GYECT UE TIC LEIMGELC TOV PLTOYOVOV
ovolwV Kol Bpédnke ot eivon ypauuikn. No Tpocaplootel Eva KaTtdAANAO
YPOUUKO LOVTEAD TTOV GLVOEEL TN UELMCT) TV PLTOYOV®V OVGLDOV
(e&optuévn Y) pe tv mocotnta PeATIoTIKNG ovociag (X ave&dptntn) ota
KOOGLLOL.

Xta oedopéva Ba mpocsapuooctei evbeia Y = a + bX + e pe
Y = peimwon pumoyovmv ovcLOV

X= 10cotNnTo. PEATIOTIKNG OVGTOG



